



**மஹராஜ்**  
No.9, மந்தளம்பட்டி, ஓரல் தெரு, புதுக்கோட்டை - 622 001.  
Customer Service : 9655662206  
www.bakerymaharaj.com

**வரலாறு**  
நாளிதழ்

WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU YOUTUBE VARALARUU 7502051351

**வணக்கம் புதுக்கோட்டை**  
India's most trusted jeweller  
**ஸ்ரீ குமரன்**  
தங்கமாளிகை  
தமிழ்மொழி  
T.S.no : 2708, வடக்கு ராஜ் கோட்டை - 622 001  
Ph: 04322 220206  
வெள்ளி கொடி, மெட்டி, சிவசுந்தர்  
செய்கவி சேதரம் கிடையாது

வெள்ளி ✦ நவம்பர். 03, 2023

சென்னை & புதுக்கோட்டை

6 பக்கம் ✦ வரலாறு 9 ✦ இதழ் 31 ✦ ரூ.10

சுதந்திர போராட்ட வீரர் சங்கரய்யாவுக்கு கவுரவ டாக்டர் பட்டம் கொடுக்க வேண்டும்

# வலியுறுத்தல்

இந்தியா கூட்டணிக்கு எந்த ஒரு சிங்களிள் பாய்ண்ட் அஜெண்டாவும் கிடையாது அப்படியே இருந்தாலும் அது மோடி எதிர்ப்புதான்: பாஜக தலைவர் அண்ணாமலை

சென்னை, நவ. 3-  
தமிழகத்தின் நல்லுக்காக, மக்களின் முன்னேற்றத்திற்காக பாடுபட்டவர் சங்கரய்யா. சுதந்திர போராட்ட வீரர் சங்கரய்யாவுக்கு கவுரவ டாக்டர் பட்டம் கொடுக்க வேண்டும் என தமிழக பாஜக தலைவர் அண்ணாமலை தெரிவித்துள்ளார்.



அளிக்கப்பட்டதா எனத் தெரியவில்லை. நல்லையில் நடந்திருப்பது மிகப்பெரிய கொடூரம். சாதி வன்கொடுமைகள் தமிழகத்தில் இன்னும் நடப்பதை ஏற்றுக் கொள்ள முடியாது. எங்கேயோ, ஏதோ ஒரு இடத்தில் ஒரு சமுதாயமாக நாம் தவறு செய்கின்றோமோ என்ற அச்சம் எனக்கு இருக்கிறது. கல்வி ரீதியாக தவறு செய்கின்றோமோ, ஆரம்பக் கல்வியில் கோட்டை விடுகின்றோமோ, மாணவச் செல்வங்களுக்கு பள்ளிக்கூடத்தில் சாதி என்ற நச்சு விதை வளர்வதற்கு சில இடங்களில் நாமே காரணமாக இருக்கின்றோமோ என்ற அச்சம் எனக்கு இருக்கிறது. மேலும் சாதியை வைத்து அரசியல் செய்கின்ற நிறைய

கட்சிகள், அதை சாதிய சமுதாயத்திற்குள் புகுத்தி இருக்கின்றார்கள் என்ற அச்சம் இருக்கிறது. வரலாறு மாநிலங்களில் இன்னும் சாதிக்கொடுமை எப்படி இருக்கிறது, அதேபோன்று தமிழகத்திலும் சாதிக்கொடுமை இருப்பது அதிர்ச்சி அளிக்கிறது. அனைவரும் சேர்ந்து சாதியை ஒழிக்க வேண்டும். மனிஷ் சிசோடியா கைது செய்யப்பட்டதை பொருத்தவரை, உரிய ஆவணங்களோடுதான் அவர்களை வெளியேற்ற வேண்டும். இந்தியா கூட்டணிக்கு எந்த ஒரு சிங்களிள் பாய்ண்ட் அஜெண்டாவும் கிடையாது. அப்படியே இருந்தால் அது மோடி எதிர்ப்புதான். இந்தியா கூட்டணி வலுவாக இல்லை என்பது உண்மைதான். அதை இந்தக் கூட்டணி நீடிக்கவும்

வாய்ப்பில்லை. யார் அரசியலுக்கு வந்தாலும் வரவேற்பேன் என்று முதலிலேயே சொல்லியிருக்கிறேன். மக்களை மேம்படுத்துவதற்கு யார் வந்தாலும் வாங்க. நான் இதைப் பண்ண போறேன். இந்த மாதிரி பண்ண போறேன் என்று மக்களுக்கு ஒரு கொள்கையைக் கொடுக்க மக்கள் தேர்வு செய்யும். அரசியலுக்கு யாரும் வருவதற்கு யாரும் தடையாக இருக்கக் கூடாது. மக்களுக்கு சாய்ஸ் இருக்க வேண்டும். 3 கட்சி இருப்பதற்கு 6 கட்சி இருந்தால் இன்னும் சிறப்பானது. மக்கள் தேர்வு செய்வார்கள். குறிப்பாக அதுவும் புதியவர்கள் அரசியலுக்கு வரும் போதுதான் சில்டம் மாறும். பழையவர்களே 30 வருடம் 40 வருடம் இருக்கிறார்கள். அதனால்தான் நிரோடே போல ஒடிக்கொண்டே இருக்க வேண்டும். விஜய் உட்பட நிறைய புதியவர்கள் அரசியலுக்கு வரட்டும். அவர்கள் எல்லோரும் மாற்று அரசியலை முன்வைக்கட்டும். தமிழக மக்கள் யாரை முடிவு செய்கிறார்களோ அதை எற்றுக்கொள்ளலாம்" என்றார்.



## தேர்தலுக்கு முன் எதிர்க்கட்சி தலைவர்களை கைது செய்ய பாஜக அரசு சதித்திட்டம் மேற்குவங்க முதலமைச்சர் மந்தா பானர்ஜி குற்றச்சாட்டு

கொல்கத்தா, நவ. 3-  
தேர்தலுக்கு முன் எதிர்க்கட்சி தலைவர்களை கைது செய்ய மத்திய பாஜக அரசு திட்டமிட்டு இருப்பதாக மேற்குவங்க முதலமைச்சர் மந்தா பானர்ஜி குற்றச்சாட்டியுள்ளார். டெல்லி அரசின் மதுபான முறைகேடு வழக்கு தொடர்பாக நேற்று ஆஜராக முதலமைச்சர் அரவிந்த் கெஜ்ரிவாலுக்கு அமலாக்கத்துறை சம்மன் அனுப்பியுள்ளது. இந்த வழக்கு தொடர்பாக சிபிஐ விசாரணை நடத்தியது. இந்நிலையில் கெஜ்ரிவால் கைது செய்யப்படலாம் என



மதுபான முறைகேடு தொடர்பாக நேற்று ஆஜராக முதலமைச்சர் அரவிந்த் கெஜ்ரிவாலுக்கு அமலாக்கத்துறை சம்மன் அனுப்பியுள்ளது. இந்த வழக்கு தொடர்பாக சிபிஐ விசாரணை நடத்தியது. இந்நிலையில் கெஜ்ரிவால் கைது செய்யப்படலாம் என

புதுக்கோட்டை மாவட்டம், பொன்னமராவதி ஒன்றியம், மைலாப்பூர் ஊராட்சியில் முதலமைச்சரின் கிராம மேம்பாட்டு சாலைகள் திட்டத்தின் கீழ் ரூ.35.30 லட்சம் மதிப்பீட்டில் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள சாலைப்பணியின் தரம் குறித்து மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மெர்சிரம்யா, நேற்று நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். உடன் மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சி முகமை திட்ட இயக்குநர் கவிதா பிரியா மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் உள்ளனர்.

முயற்சிப்பதாக குற்றம் சாட்டினார். பொது தேர்தலுக்கு முன் அனைத்து எதிர்க்கட்சி தலைவர்களையும் கைது செய்து காலியாக உள்ள நாட்டில் தங்காமல் இருக்க வேண்டும் என்று கருதுகிறார். இதனிடையே 2014ம் ஆண்டில் இருந்து விசாரணை அமைப்புகள் தொடர்ந்து வழக்குகளில் 95% எதிர்க்கட்சி தலைவர்கள் மீதுதான் தொடர்புபட்டு இருப்பதாக ஆம். ஆத்மி கட்சியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ராகுல் சத்தா தெரிவித்துள்ளார்.

## ராமர் கோயிலை வேண்டுமென்றே கிடப்பில் போட்டது காங்கிரஸ்: அமித்ஷா குற்றச்சாட்டு

கர்னால் (ஹரியானா), நவ. 3-  
நாடு சுதந்திரம் அடைந்த பிறகு அயோத்தியில் ராமர் கோயில் கட்டும் திட்டத்தை பல ஆண்டுகளாக காங்கிரஸ் அரசு கிடப்பில் போட்டதாக மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமித்ஷா குற்றம் சாட்டியுள்ளார்.



ஹரியானாவின் கர்னால் நகரில், மாநில அரசின் 5 திட்டங்கள் தொடர்பும் விழா நடைபெற்றது. முதல்வர் மனோகர் வால் கட்டா தலைமையில் நடைபெற்ற இவ்விழாவில் அமித்ஷா கலந்து கொண்டு உரையாற்றினார். அப்போது அவர், "இன்று 5 மக்கள் நலத் திட்டங்கள் தொடங்கப்பட்டுள்ளன. அவற்றுள் ஒன்று, முதல்வரின் தீர்த்த யாத்திரை திட்டம். அயோத்தியில் பிரமாண்ட

இரண்டாவது முறையாகவும் பிரதமராக கிளர்ச்சி. அவர், ராமர் கோயில் கட்டுவதற்கான பூமிபூஜையை தொடங்கினார். தற்போது கோயில் பிரமாண்டமாக கட்டப்பட்டுள்ளது. ராமர் சிலையை பிரதிஷ்டை செய்யும் விழா அடுத்த ஆண்டு ஜனவரி 22-ம் தேதி நடைபெற இருக்கிறது. பூமிபூஜையை தொடங்கி வைத்த பிரதமர் மோடி, சிலை பிரதிஷ்டையிலும் பங்கேற்க

இருக்கிறார். ஹரியானா மக்கள் அனைவரையும் கேட்டுக்கொள்கிறேன், நீங்கள் அனைவரும் அயோத்தி ராமர் கோயிலுக்குச் சென்று ராமரை தரிசிக்க வேண்டும். மத்தியில் நேரிந்திர மோடி அரசும், மாநிலத்தில் மனோகர் வால் கட்டா அரசும் உள்ளன. இந்த இரு அரசுகளிடையே எந்தக் குற்றச்சாட்டையும் சுமத்த முடியாது. காங்கிரஸ் கட்சிக்கு நான் ஒன்று சொல்ல விரும்புகிறேன். வளர்ச்சித் திட்டங்கள் எவ்வாறு செய்யப்படுகின்றன என்பதை நீங்கள் புரிந்துகொள்ள விரும்பினால், பிரதமர் மோடி மற்றும் முதல்வர் கெஜ்ரிவால் செய்த பணிகளைப் பாருங்கள். அதன் மூலம் நீங்களும் வளர்ச்சித் திட்டங்களை செய்ய முடியும்" என்று அமித்ஷா குறிப்பிட்டார்.

## தெலுங்கானாவில் சந்திரசேகர ராவ் கொள்ளையடித்த ரூ.1 லட்சம் கோடி பணம் திரும்ப மக்களின் வங்கிக் கணக்கில் செலுத்தப்படும் : ராகுல் காந்தி உறுதி

ஹைதராபாத், நவ. 3-  
தெலுங்கானா மக்களிடம் இருந்து சந்திரசேகர ராவ் கொள்ளையடித்த ரூ.1 லட்சம் கோடி பணத்தை மக்களுக்கே திரும்ப வழங்கப்படும் என்று காங்கிரஸ் எம்.பிராகுல் காந்தி தெரிவித்துள்ளார். தெலங்கானா மாநிலத்தில் இம்மாதம் 30ம் தேதி நடைபெறும் சட்டப்பேரவைத் தேர்தலில் ஆளும் பாரத் ராஷ்டிரிய சமிதி, காங்கிரஸ், பாஜக இடையே மீண்டும் மக்களுக்கே திரும்ப வழங்கப்படும் என்று உறுதி அளித்தார். தாழ்த்தப்பட்ட, பிற்படுத்தப்பட்ட, பழங்குடியின மக்களின் நலத்தை காலீஸ்வரம் நீர்ப்பாசன திட்டத்திற்காக விற்று சமூகத்தைச் சேர்ந்த முதலமைச்சரை எப்படி



கொடுக்க முடியும் என உள்ளது என அமைச்சர் அமித்ஷாவின் வாக்குறுதியை சுட்டிக்காட்டினார். தாழ்த்தப்பட்ட, பிற்படுத்தப்பட்ட, பழங்குடியின மக்களின் நலத்தை காலீஸ்வரம் நீர்ப்பாசன திட்டத்திற்காக விற்று சமூகத்தைச் சேர்ந்த முதலமைச்சரை எப்படி

உங்கள் முதல்வர் பொது மக்களிடம் இருந்து கொள்ளையடித்துள்ளார். அதனால் மக்கள் மிகவும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். தெலங்கானா மக்களிடம் இருந்து கொள்ளையடிக்கப்பட்ட அந்த தொகையை மீட்டு மக்களின் வங்கிக் கணக்கில் செலுத்தப்படும். பிரதமர் மோடியை போல் நான் வெறும் வாக்குறுதி மட்டும் கொடுப்பவன் அல்ல. ஒரு வாக்குறுதி அளித்தால் அதனை நிறைவேற்றவேண்டும், என்று கூறியுள்ளார். காங்கிரஸ் ஆட்சிக்கு வந்தால் மாதம் 2,500 உதவித் தொகையும் எரிபொருள் சிலிண்டருக்கு மாணியமாக ரூ.50 வழங்கப்படும் என்றும் ராகுல் காந்தி குறிப்பிட்டுள்ளார்.

## கலைஞர் மகளிர் உரிமை திட்டத்தில் மேல்முறையீடு தகுதியானோருக்கு குறுஞ்செய்தி அனுப்பப்படும் தமிழக அரசு தகவல்

சென்னை, நவ. 3-  
கலைஞர் மகளிர் உரிமை திட்டத்தில் மேல்முறையீடு செய்ய வரக்கூடிய தகுதியானோருக்கு நவ.25 முதல் குறுஞ்செய்தி அனுப்பப்படும் என தமிழக அரசு தெரிவித்துள்ளது.



தரத்தை உயர்த்தி, சமூகத்தில் அவர்கள் சுயமரியாதையோடு வாழ்வதற்கு வழிவகுக்கும் உயரிய நோக்கில் கொண்டது ஆகும். இந்த திட்டம் கட்ட செட்டம் பரமாதம் 15ம் தேதி இந்த திட்டம் தொடங்கப்பட்டது. கடந்த மாதமே 14 மற்றும் 15 தேதிகளில் பயனாளிகளுக்கு அனுப்பப்பட்டது.

இந்நிலையில் மகளிர் உரிமை திட்டத்தில் தகுதியானவர்களுக்கு நவ.25ம் தேதி முதல் குறுஞ்செய்திகள் அனுப்பப்படும் என தமிழ்நாடு அரசு தகவல் தெரிவித்துள்ளது. கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டத்திற்கு மேலும் 11.85 லட்சம் பேர் மேல்முறையீடு செய்துள்ளனர். தங்கள் பெயரை சேர்க்க கோரி

அக்.25 வரை 11.85 லட்சம் பேர் மேல்முறையீடு செய்துள்ளதாக தமிழக அரசு தெரிவித்திருக்கிறது. மேல்முறையீடு செய்துள்ளவர்களின் விண்ணப்பங்களை பரிசீலிக்கும் பணி நடைபெற்று வருகிறது. தகுதியான அனைவருக்கும் மகளிர் உரிமை தொகை கிடைப்பதற்கு நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. ஏற்கனவே திட்டத்திலுள்ள பயனாளிகளுக்கு தீர்மானிக்கு முன்னதாக ரூ.1,000 உள்லுத்தப்பட்ட வாய்ப்பு உள்ளது. கடைசி நாள் அக்.25 வரை 11.85 லட்சம் பேர் மேல்முறையீடு செய்துள்ளனர்.

## கிராம சபை கூட்டத்தில் கேள்வி கேட்டவருக்கு அடி தலைவர் உள்ளிட்ட முவருக்கு அதிகாரி நோட்டீஸ்

ஆதன்கோட்டை, நவ.3-  
உள்ளாட்சி தினத்தையொட்டி தமிழகத்தில் உள்ள அனைத்து கிராம ஊராட்சிகளிலும் கிராம சபை கூட்டம் நடைபெற்று, அந்த வகையில் புதுக்கோட்டை ஒன்றியம் ஆனக்கோட்டை அருகே உள்ள தொண்டைமான் ஊராட்சி ஊராட்சியில் உட்காட்டுப்படி கிராமத்தில் நடந்தவனம் ஊராட்சி கமிட்டி தின கிராம சபை கூட்டம் துணைத்தலைவர் ரமேஷ் தலைமையில் நடைபெற்றது. இந்த கிராம சபை கூட்டத்தில் கோண்டைமான் ஊராட்சி ஊராட்சி கமிட்டி அண்ணாநகர் கிராமத்தைச் சேர்ந்த விஜயகுமார் என்ற சமூக ஆர்வலர் கிராம சபை கூட்டம் நடத்துவதற்கான குறைவெண்வரம்பு உறுப்பினர்கள் இல்லையென



பற்றாளர் குமாரிடம் கேள்வி எழுப்பியுள்ளார். அதற்கு பற்றாளர் குமார் பதிலளிக்கவில்லை. கிராம சபை கூட்டம் நடத்துவதற்கு போதிய உறுப்பினர் இல்லையென சமூக ஆர்வலர் கூறிக் கொண்டு சமூக ஆர்வலர் விஜயகுமார் தாக்கீதுக்குள்ளான சமூக ஆர்வலர் விஜயகுமார் புகாரிலும், விஜயகுமார் பால் கர் என்பவரை தாக்கியதாக கொடுத்த

புகாரிலும் ஆதன்கோட்டை போலீசார் விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர். \*கிராம சபை கூட்டத்தில் சமூக ஆர்வலர் தாக்கீதுக்கு குறித்து புதுக்கோட்டை வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் வேலுவீடம் கேட்டபோது\* ஊராட்சி மன்றத்தலைவர் தாமரைச்செல்வி ஊராட்சி மன்றத்துணைத் தலைவர் ரமேஷ் ஊராட்சி செயலாளர் மாணிக்கம் ஆகியவருக்கும் ஏழு நாட்களுக்குள் பதிலளிக்க வேண்டும் கேட்டு கடிதம் அனுப்பியுள்ளதாகவும் பதில் கிடைக்கப்பெறவில்லை என்றும் தெரிவித்துள்ளார். சமூக ஆர்வலர் தாக்கப்பட்ட விடயோ சமூக வைதாளர்களில் வேகமாக வலைவாகிவரும் நிலையில் இந்த சம்பவம் ஆதன்கோட்டை சற்று வட்டார பகுதியில் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

# இன்று

**3-11**

பணக்காரன் ஆவதற்கு தேவைகளைக் குறைத்தாலே போதும்

<b>சோபிகிருதி ஐப்பசி 17</b>	<b>NOV - நவம்பர் வரலாறு</b>	<b>ராமநாதபுரம் 18</b>	<b>ராசிபலன்</b>
சோபிகிருதி ஐப்பசி 17	NOV - நவம்பர் வரலாறு	ராமநாதபுரம் 18	ராசிபலன்
சோபிகிருதி ஐப்பசி 17	NOV - நவம்பர் வரலாறு	ராமநாதபுரம் 18	ராசிபலன்

## சிந்திப்போம்.... செயல்படுவோம்

**ஓவ்வொரு மனிதனுக்கும் இருக்க வேண்டிய அடிப்படை நற்குணம் தனக்குத்தானே உண்மையாக இருப்பது**

**ஸ்ரீ பார்வதி ஜவல்லர்ஸ்**

தங்க நகை தயாரிப்பாளர்கள்

TS.No.3208 கீழாஜ வீதி, புதுக்கோட்டை-1  
Cell : 98433 07916, 04322233544

தங்கம்	கிராம்	22 கோட் தங்கம்	24 கோட் தங்கம்
விலை	1 கிராம்	Rs. 5,715	Rs. 6,185

## அரசுப்பள்ளிகளில் தினமும் நீட் தேர்வுக்குப் பயிற்சி

சென்னை : நவ. 3- அரசுப்பள்ளி மாணவர்களுக்கு பள்ளி வேலை நாட்களின் போது மாலை வேளையில் சுமார் ஒன்றரை மணி நேரத்திற்கு நீட், ஜேஇஇ போன்ற தகுதி தேர்வுகளுக்கான பயிற்சிகள் அளிக்கப்படும் என பள்ளிக் கல்வித் துறை அறிவிப்பு வெளியிட்டுள்ளது.



மருத்துவ படிப்பில் சேர்வதற்கு நீட் நுழைவு தேர்வில் தேர்ச்சியடைந்திருக்க வேண்டும் என்பது கட்டாயமாக இருக்கிறது. அது போல் ஜேஐடி, என்ஐடி போன்ற மத்திய அரசு பல்கலைக்கழகங்களிலும் தனியார் பல்கலைக்கழகங்களிலும் மாற்றியபில் படிப்புக்கான நுழைவுத் தேர்வில் வெற்றி பெற ஜேஇஇ எனும் பயிற்சி தேவைப்படுகிறது.

ஆனாலும் நீட் தேர்வு கட்டாயம் என்ற நடைமுறையே தற்போது தொடர்கிறது. நீட் தேர்வுக்கென பயிற்சியளிக்கின்ற இந்தியா முழுவதும் முனைந்துள்ளன. இவைகளில் எல்லாம் பல லட்சக்கணக்கான செலவு செய்து படிக்க வேண்டிய சூழல் எழுந்துள்ளது. இந்த நீட் தேர்வால் அரசு பள்ளி மாணவர்கள் கடுமையாக பாதிக்கப்படுகிறார்கள் என்பது பல்வேறு தரப்பினரின்குற்றச்சாட்டாக உள்ளது.

எனவே நீட் தேர்வுக்கு தேவையான பயிற்சியளிக்க வேண்டும் என மாணவர்கள் தரப்பில் தொடர்ச்சியாக கோரிக்கை வைக்கப்பட்டு வந்தது. அந்த வகையில் தற்போது அரசு பள்ளி மாணவர்களுக்கு பள்ளி வேலைநாட்களில் மாணவர்கள் 5 நாட்களும் நீட், ஜேஇஇ பயிற்சி அளிக்கப்படும் என பள்ளிக்கல்வித் துறை தெரிவித்துள்ளது. தினமும் மாலை 4 மணி முதல் 5.30 மணி வரை நீட் பயிற்சி அளிக்க உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது. திங்கள் முதல் வெள்ளி வரை இந்த பயிற்சி அளிக்கப்படும். இந்த பயிற்சி வகுப்பில் கலந்து கொள்ள ஆர்வம் உள்ள மாணவர்களுக்கு மட்டுமே பயிற்சி அளிக்கப்படும். யாரையும் கட்டாயப்படுத்தக் கூடாது எனவும் பள்ளிக் கல்வித் துறை தெரிவித்துள்ளது.

## மதுரையில் அம்மன் ரெட்டாரன்ட் புதிய கிளையை பிரபல திரைப்பட நடிகர் சூரி திறந்து வைத்தார்

மதுரை, நவ. 3- மதுரை கீழ்வெளி வீதியில் ராஜ்மஹால் அருகில் உள்ள அம்மன் ரெட்டாரன்ட் புதிய கிளையை பிரபல திரைப்பட நடிகர் சூரி திறந்து வைத்தார். முதல் விற்பனையை ஹயகர்வர கன்ஸ்ட்ரக்ஷன் நிறுவனம் இன்ஜினியர் விஜய் ஆனந்த் துவக்கி வைத்தார். வருகைத்தந்த அனைவரையும் அம்மன் ஹோட்டல் நிறுவனர் லட்சுமணன் வரவேற்றார், விழா நிகழ்ச்சி



ஏற்பாடுகளை அம்மன் ரிசிகர்களின் கூட்டம் அலைமோதியது அப்போது ரசிகர்கள் அவருடன் செல்பி மற்றும் புகைப்படம் எடுத்துக் கொண்டனர்.

## சங்கரன்கோவில் இன்று நென்காசி வடக்கு மாவட்ட திருக செயற்குழு கூட்டம்: எம்எல்ஏ ராஜா அறிக்கை

சங்கரன்கோவில், நவ. 3- நென்காசி வடக்கு மாவட்டம் செயலாளர் ராஜா எம்எல்ஏவிடமிருந்துள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதாவது, திருக தலைவர் முதல்வர மு. க. ஸ்டாலின் அறிவுறுத்தலின் படி நென்காசி வடக்கு மாவட்ட கழக செயற்குழு கூட்டம் சங்கரன்கோவில் ரயில்வே பீடர் சாலையில்



உள்ள மாவட்ட திருக அலுவலகத்தில் வைத்து இன்று 3 நேரத்திலிருந்து 4-00 மணி

அளவில் மாவட்ட அவைத் தலைவர் பத்மநாபன் தலைமையில் நடைபெறுகிறது. இக்கூட்டத்தில் மாநில, மாவட்ட, திருக நிர்வாகிகள், தலைமை செயற்குழு, பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள், ஒன்றிய, நகர, பேரூர், கழக செயலாளர்கள், தலராது கலந்து கொள்ளும்படி அந்த அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது.

## அரியலூரில் ஜாக்டோ ஜியோ கவன ஈர்ப்பு ஆரம்பமாட்டம்

அரியலூர், நவ. 3- அரியலூர் மாவட்டம், ஜாக்டோ ஜியோ அமைப்பு சார்பில், கவன ஈர்ப்பு ஆரம்பமாட்டம் நடைபெற்றது. அரியலூர் பழைய பேருந்து நிலையம் அண்ணா சிலை அருகே, ஆசிரியர்கள், அரசு உழியர்கள் கூட்டம் போன்ற ஜாக்டோ ஜியோ சார்பில் நடைபெற்ற கவன ஈர்ப்பு ஆரம்பமாட்டத்தில், தமிழக ஆசிரியர் கூட்டணி, அரசு கல்லூரி ஆசிரியர்கள் கழகம், தமிழ்நாடு பட்டதாரி மேல்நிலைப் பள்ளி ஆசிரியர்கள் சங்கம், தமிழ்நாடு சத்துணவு உழியர்கள் சங்கம், தமிழ்நாடு கிராம நிர்வாக அலுவலர்கள் சங்கம்



உட்பட, 14 சங்கங்களின் ஒருங்கிணைப்பான ஜாக்டோ ஜியோ அமைப்பு சார்பில், அவற்றின் நிர்வாகிகள் சிவராமன், சந்திரன், ரவிச்சந்திரன், பூங்கொடி, சிவக்குமார், காமராஜ் உட்பட, நூற்றுக்கணக்கானோர் பங்கேற்று இந்த கவன ஈர்ப்பு ஆரம்பமாட்டத்தில், மாநில நிர்வாகி மா. நம்பிராஜ் சிறப்புரையாற்றினார். முடிவில் மாவட்ட பொருளாளர் பரமசிவம் நன்றி கூறினார்.

## ஆணி அருகே திருமண வரவேற்பு நிகழ்ச்சியில் உணவருந்திய ஏராளமானோருக்கு வயிற்றுப்போக்கு ஏற்பட்டது

உணத்துக்கோட்டை, நவ. 3- திருவள்ளூர் மாவட்டம், சோழவரம் ஒன்றியம், ஆரணி அருகே உள்ள மாதவரம் கிராமத்தைச் சேர்ந்த வாலிபர் ஒருவருக்கும், நடுக்குப்பம் கிராமத்தைச் சேர்ந்த ஒரு இளம்பெண்ணுக்கும் பெண்ணுக்கும் புதுச்சேரி கிராமத்தைச் சேர்ந்த ஒரு இளம்பெண்ணுக்கும் காலசை ஆண்டாரகுப்பம் மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வந்தது. இந்நிலையில், வீட்டிற்கு வந்த அவர்களுக்கு வயிற்றுப்போக்கு, வாந்தி, வயிற்று வலி, காய்ச்சல் உள்ளிட்ட உபாதைகள்

ஒரு தனியார் திருமண மண்டபத்தில் வரவேற்பு நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. விருந்து உபசரிப்பு நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இதில், ஆரணி, மல்லியங்குப்பம், மாவிலம் பேடு, போந்தவாக்கம், நடுக்குப்பம், சின்னம்பேடு, வடக்குநல்லூர் உள்ளிட்ட பல்வேறு பகுதிகளைச் சேர்ந்த நூற்றுக்கணக்கானோர் கலந்து கொண்டு விருந்து சாப்பிட்டனர். இந்நிலையில், வீட்டிற்கு வந்த அவர்களுக்கு வயிற்றுப்போக்கு, வாந்தி, வயிற்று வலி, காய்ச்சல் உள்ளிட்ட உபாதைகள்

ஏற்பட்டது. இதனால் அவர்கள் ஆரணியில் உள்ள ஆரம்ப சுகாதார நிலையம், தனியார் மருத்துவமனைகள் மற்றும் மஞ்சள்காரணை, நல்லூர் பகுதிகளில் உள்ள தனியார் மருத்துவமனைகளில் சிகிச்சை பெற்று வந்தனர். வரவேற்பு நிகழ்ச்சியில் பரிமாறிய உணவுவில் ஏதோ ஒவ்வாமை பொருள் கலந்ததே இப்பிரச்சனைக்கு காரணம் என கூறப்படுகிறது. இச்சம்பவம் ஆரணி பகுதியில் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தி உள்ளது.

**கார்த்திக் மெஸ்**

உயர்தர அசைவ உணவகம்

Rtn. S. ஸ்ரீமதி & பிரதர்ஸ்

சுவகாமி அம்மன் பிரத்தான கழகம்

புதுக்கோட்டை மாவட்ட இயற்கை விவசாயிகள் சங்கம்

புதிய பேருந்து நிலையம் எதிரில், புதுக்கோட்டை. வச: 94426 42437



மதுரை மாவட்டம் வணிகவரித்துறை உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொள்ளும் மதுரை, திருநெல்வேலி, திருச்சி மற்றும் விருதுநகர் கோட்டங்களைச் சார்ந்த வணிகர்களுக்கு சமாதான கூட்டம் 2023 விழிப்புணர்வு மற்றும் திட்ட விலக்க கூட்டம் துவாரகா பேலஸ் பாண்டி கோவில் அருகில் நடைபெற்றது. இதில் வணிகப்பேரவைச் சங்கச் செயலாளர் அழகேசன் வணிகவரி மற்றும் பதிவுத்துறை அமைச்சர் பி. முர்த்திக்கு பொன்னாடை போர்த்திய போது எடுத்த படம். உடன் தமிழ்நாடு வணிக சங்கங்களின் பேரமைப்பின் வி. கோவிந்தராஜலு, மதுரை மண்டலத் தலைவர் டி. செல்லமுத்து, பொருளாளர் கே.பி. லெஷ்மி காந்தன், மாவட்டத் துணைத் தலைவர் நவீன் எம். வெங்கடேசன், ஜி.எஸ்.டி. ஆலோசகர் கிருஷ்ணசாமி, மாவட்ட இணைச் செயலாளர் ராஜா ராம் நாத் மற்றும் ஏராளமான இணைப்புச் சங்க நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்.

## ஓட்டுநர், நடத்துனர்களுக்கு அரசு, பதிவு மூப்பின் அடிப்படையில் நேரடியாக பணி வழங்க வேண்டும் ஜி.கே.வாசன் வலியுறுத்தல்

சென்னை, நவ. 3- ஓட்டுநர், நடத்துனர்களுக்கு அரசு, பதிவு மூப்பின் அடிப்படையில் நேரடியாக பணி வழங்க வேண்டும் என தமிழ் மாநில காவலர்கள் ஜி.கே.வாசன் வலியுறுத்தியுள்ளார்.



தமிழ்நாடு அரசு மாநகர போக்குவரத்து கழகத்தில் ஓட்டுநர், நடத்துனர்கள் பணியிடங்களுக்கு ஒப்பந்த அடிப்படையில் பணி நியமனம் செய்தி வெளியாகக் கூடாதது குறித்து அரசு மூலம், ஒப்பந்த நிறுவனங்களிடமிருந்து பெறப்பட்டுள்ளது என்று செய்தி வருகிறது. மாநகர போக்குவரத்து கழகத்தில் முறையாக பயிற்சியும் சான்றிதழும் பெற்றிருந்தும் "இந்திய சாலை போக்குவரத்து" நிறுவனம் மூலம் சிறப்பு பயிற்சி பெற்றிருக்கும் ஓட்டுனர்கள் தான் பேருந்தை இயக்கி வருகிறார்கள்.

பணிவழங்கவேண்டும். பல கார்ப்புவர்களுக்கு ஆண்டுகாலமாக இதுபோல் வேலைக்கு அவர்களின் பதிவு வாழ்வாதாரம் செய்து வந்திருப்பதுடன் கார்ப்புவர்கள் வேலையில் வேலைவாய்ப்பு அல்லவாகத்தில் பதிவு செய்துவிட்டு கார்ப்புவர்களுக்கு ஒரு நம்பிக்கை ஏற்படும். ஒப்பந்த நிறுவனங்கள் மூலம், ஒப்பந்த அடிப்படையில் பணி வழங்கப்பட்டால் பணி நியமனத்தில் பல்வேறு சாலை போக்குவரத்து முறைகேடுகள் நடைபெற்று நிறைய வாய்ப்புள்ளது. ஏழை, எளிய, நடுத்தர மக்கள் பணியின் பேருந்து பயணம், பாதுகாப்பு என்பது மிக முக்கியம். பயிற்சி பெற்ற முன் அனுபவம் உள்ள ஓட்டுனர்களுக்கு நடத்துனர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு அலுவலகங்களில் பதிவு மூப்பின் அடிப்படையில் பணி அளிக்க வேண்டும் என்று தமிழ் மாநில காவலர்கள் சார்பாக கேட்டுக்கொள்கிறேன் என்று ஜி.கே.வாசன் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

## ஆளுநர் கையால் மட்டம் வாங்க மாட்டோம் மட்டமளியு விழாவை முடிக்கவிருந்த மதுரை காமராஜ் பல்கலைக்கழக பேராசிரியர்கள்

மதுரை, நவ. 3- "ஜனநாயக மாண்பு, பல்கலைக்கழகத்தின் உரிமை என எதையும் மதிக்காமல் ஜனநாயக விருத்தமாக செயல்படும் ஆளுநரின் கையில் முனைவர் பட்டத்தை வாங்கவிருந்த பேரா.கரேஷ், பேரா. சிரமேஷ்ராஜ் ஆகியோருக்கு வாழ்த்துக்கள்" என்று மதுரை எம்.பி.சு. வெங்கடேசன் கூறியுள்ளார்.



சுதந்திர போராட்ட வீரர் மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் மூத்த தலைவருமான சங்கரய்யாவுக்கு டாக்டர் பட்டம் வழங்கும் போது அரசு முடிவு செய்தது. இதற்கான கோப்பு ஆளுநர் மானிக்கைக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டது. ஆனால் இந்த கோப்பில் ரகையழுத்திட்டு ஆளுநர் இதை மறுத்துவிட்டார். இதற்கு பல்வேறு அரசியல் தெரிவித்து வருகின்றனர். இந்த நிலையில் மதுரை காமராஜ் பல்கலைக்கழக பட்டமளிப்பு விழாவை

முனைவர் பட்டத்தை வாங்கவிருந்த பேரா.கரேஷ், பேரா. சிரமேஷ்ராஜ் ஆகியோருக்கு வாழ்த்துக்கள் என்று மதுரை எம்.பி.சு. வெங்கடேசன் கூறியுள்ளார். இது தொடர்பாக மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் மதுரை நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் க. வெங்கடேசன் தனது எக்ஸ் தளத்தில், "விடுதலை போராட்டம், ஜனநாயக மாண்பு, பல்கலைக்கழகத்தின் உரிமை என எதையும் மதிக்காமல் ஜனநாயக விருத்தமாக செயல்படும் ஆளுநரின் கையில் முனைவர் பட்டத்தை வாங்க மறுத்து முறக்கணித்த பேரா.கரேஷ், பேரா. சிரமேஷ்ராஜ் ஆகியோருக்கு வாழ்த்துக்கள். பட்டமளிப்பு விழாவை முடிக்கவிருந்த 15க்கும் மேற்பட்ட ஆளுநர் குமார் ஆகியோர் ஆளுநரின் கையால் மட்டம் வாழ்த்துக்கள்" என்று கூறியுள்ளார்.

புறக்கணித்துள்ளனர். இது தொடர்பாக மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் மதுரை நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் க. வெங்கடேசன் தனது எக்ஸ் தளத்தில், "விடுதலை போராட்டம், ஜனநாயக மாண்பு, பல்கலைக்கழகத்தின் உரிமை என எதையும் மதிக்காமல் ஜனநாயக விருத்தமாக செயல்படும் ஆளுநரின் கையில் முனைவர் பட்டத்தை வாங்க மறுத்து முறக்கணித்த பேரா.கரேஷ், பேரா. சிரமேஷ்ராஜ் ஆகியோருக்கு வாழ்த்துக்கள். பட்டமளிப்பு விழாவை முடிக்கவிருந்த 15க்கும் மேற்பட்ட ஆளுநர் குமார் ஆகியோர் ஆளுநரின் கையால் மட்டம் வாழ்த்துக்கள்" என்று கூறியுள்ளார்.



புதுச்சேரி விடுதலை நான் விழாவை முன்னிட்டு மாவட்ட நிர்வாகம் மற்றும் கலை பண்பாட்டு துறையின் மூலம் காரைக்காலில் அமைந்துள்ள அம்மையார் ஆலயத்தில் கலை நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. கலைமாமணி ராமலிங்கம் வழங்கிய பரதநாட்டிய நிகழ்ச்சி மற்றும் சக்திபீசின் வழங்கிய புலவாங்குமூலம் மற்றும் சாக்கப்பேன் நிகழ்ச்சி ஆகிய இரண்டு நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றன. இந் நிகழ்ச்சிகளை காணக்கூடிய மாவட்ட ஆட்சியர் குலேந்திரன் துவக்கி வைத்தார். உடன் உதவி நூலக தகவல் அதிகாரி திருமணிசெல்வம் மற்றும் முக்கிய பிரமுகர்கள் பொதுமக்கள் ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.





# வரலாறு

விளையாட்டு

## அட்யா பட்யா ஜூனியர் சாம்பியன்ஷிப் ஈரோடு அணிகள் சாம்பியன்

சென்னை : நவ. 3, தமிழ்நாடு அட்யா பட்யா சங்கம் மற்றும் தூத்துக்குடி மாவட்ட அட்யா பட்யா சங்கம் ஆகியவை இணைந்து 17-வது ஜூனியர் அட்யா பட்யா மாநில சாம்பியன்ஷிப் போட்டியை பாஞ்சாலங்குறிச்சியில் உள்ள சந்திரா மெட்ரிக் பள்ளியில் நடத்தியது. இதில் ஆடவர் பிரிவில் 16 அணிகளும், மகளிர் பிரிவில் 14 அணிகளும் கலந்து கொண்டன. இந்த சாம்பியன்ஷிப்பில் 17 மாவட்டங்களைச் சேர்ந்த அணிகள் பங்கேற்றன. இதில் ஆடவர் பிரிவில் ஈரோடு மாவட்ட அணி முதலிடம் பிடித்தது. இதில் ஆடவர் பிரிவில் 2-வது இடத்தையும், 3-வது இடத்தை செங்கல்பட்டு மற்றும் திருநெல்வேலி மாவட்டங்கள் பெற்றன. மகளிர் பிரிவில் ஈரோடு மாவட்ட அணி முதலிடம் பிடித்தது. இதில் ஆடவர் பிரிவில் 2-வது இடத்தையும், 3-வது இடத்தை திருவள்ளூர் மற்றும் செங்கல்பட்டு மாவட்ட அணிகளும் பெற்றன. சிறந்த வீரராக ஆடவர் பிரிவில் ஈரோடு அணியை சேர்ந்த மோனிகா, மகளிர் பிரிவில் தேனி அணியை சேர்ந்த கோபிகாவுடைய தேர்வாளர்கள்.



இடத்தை திருவள்ளூர் மற்றும் செங்கல்பட்டு மாவட்ட அணிகளும் பெற்றன. சிறந்த வீரராக ஆடவர் பிரிவில் ஈரோடு அணியை சேர்ந்த மோனிகா, மகளிர் பிரிவில் தேனி அணியை சேர்ந்த கோபிகாவுடைய தேர்வாளர்கள்.

## கழுதைக்கு என் பெயரை வைத்த இந்திய ரசிகர்கள் மனம் திறந்த ஆஸ்திரேலிய வீரர்

விளையாட்டு செய்தி : நவ. 3,

இந்திய கிரிக்கெட் ரசிகர்கள் தனது பெயரை கழுதைக்கு வைத்ததாக முன்னாள் ஆஸ்திரேலிய வீரர் டேமியன் மார்டின் கலந்துரையாடலின் போது கூறினார்.



ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் அணியின் பின்னணி தலைமையிலான காலகட்டத்தில், கிரிக்கெட் உலகில் தோற்கடிக்கப்பட்ட யாத அணியாக விளங்கியது. தொடர்ந்து 2 உலகக் கோப்பை பட்டம், 2 சாம்பியன்ஸ் கோப்பை பட்டம் என பல சாதனைகளையும் படைத்தது. அதே நேரம், ரிக்கி பாண்ட் தலைமையிலான அணிதான் அன்றைய காலகட்டத்தில் மிகவும் திற்பிடித்த அணியாகவும் இருந்தது என்று கூறப்படுகிறது. அப்படியான ஒரு சம்பவம் கடந்த 2006ம் ஆண்டு இந்தியாவில் நடைபெற்ற சாம்பியன்ஸ் கோப்பை தொடரின் இறுதிப் போட்டிக்கு பிறகு கோப்பை வழங்கும் நிகழ்வின் போது, ஆஸ்திரேலிய அணியில் இடம்பெற்றிருந்த டேமியன் மார்டின், அப்போதைய

இந்திய கிரிக்கெட் வாரிய தலைவராக இருந்த சரத் பவானை கையாடலின் போது சம்பவம் பெரும் சர்ச்சையை ஏற்படுத்தியிருந்தது. சமீபத்தில் ஆஸ்திரேலிய வீரர்கள், ஆட்டம் கில்கிரிஸ்ட், பிராட் ஹாக் உள்ளிட்டோர் இணையம் மூலம் கலந்துரையாடினர். அப்போது, கில்கிரிஸ்ட் 2006ம் ஆண்டு மும்பையில் நடைபெற்ற சாம்பியன்ஸ் கோப்பை கிரிக்கெட் தொடர் இறுதிப் போட்டியில் நடைபெற்ற சம்பவம் பற்றி நினைவுட்டினார். அதுகுறித்து மனம் திறந்த மார்டின், அப்போதைய பிசிசிஏ தலைவர் சரத் பவார் தொடரில் வென்ற ஆஸ்திரேலிய அணி கேப்டனிடம் கோப்பையை வழங்கினார். அவர்

அணியுடன் இணைந்து புகைப்பட எடுக்க விரும்பியதாகவும், ஆனால் அன்று மேடை சிறியதாக இருந்ததால் வீரர்கள் கொண்டாட்டத்திற்கு தயாராக இருந்தனர். அப்போது அவரை தான் கையாடல் செய்துள்ள வீரர் டேமியன் மார்டின், அப்போது இருந்த சம்பவம் அப்போது பெரும் சர்ச்சையை ஏற்படுத்தியது. இந்த சம்பவம் இந்திய ரசிகர்களை மிகவும் ஆத்திரப்படுத்தியதால், தனது உருவப்படத்தை எரித்ததாகவும், கழுதைக்கு தனது பெயரை சூட்டியதாகவும் தெரிவித்தார். இறுதியாக, அந்த கழுதை அன்றுடன் உயிருடன் இருந்திருக்குமா என்பது சந்தேகம் என கூறினார்.

## ஆப்கன் அணியின் வெற்றிக்கு பின்னால் இரு இந்தியர்கள்

விளையாட்டு செய்தி : நவ. 3,

நடப்பு உலகக் கோப்பை கிரிக்கெட் தொடரில் ஆப்கானிஸ்தான் அணியின் செயல் திறன் அனைவரது பாராட்டையும் பெற்றுள்ளது. நடப்பு சாம்பியான இங்கிலாந்து மற்றும் முன்னாள் சாம்பியன்களான பாகிஸ்தான், இலங்கை அணிகளை வீழ்த்தியதன் மூலம் உலக கிரிக்கெட் அரங்கையே தன்பக்கம் சர்த்துள்ளது ஆப்கானிஸ்தான் அணி. 2015-ம் ஆண்டு உலகக் கோப்பையில் அறிமுகமான ஆப்கானிஸ்தான் அணியானது 8 வருடங்களுக்குப் பிறகு கணிசமான வெற்றிகளை பெற்றுள்ளது. அந்த அணியின் செயல் திறனில் இரு இந்தியர்களுக்கு முக்கிய பங்கு உள்ளது. ஒருவர் இந்திய அணியின் முன்னாள் வீரர் அஜய் ஜடேஜா, மற்றொருவர் முன்னாள் முதல்தர கிரிக்கெட் வீரர் மிலாப் மேவாடா.

உலகக் கோப்பை தொடருக்கு முன்னதாக ஆப்கானிஸ்தான் அணியின் ஆலோசகராக நியமிக்கப்பட்டார். அதே நேரம் துல்கர் துல்கர் ஆகியோரின் பெயர்களை சூட்டப்பட்டுள்ளன. 1992 முதல் 2000-ம் ஆண்டு வரையிலான காலகட்டத்தில் அஜய் ஜடேஜா இந்திய அணிக்காக 196 ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டிகளில் விளையாடி 5,359 ரன்கள் குவித்திருந்தார். இதில் 6 சதங்கள், 30 அரை சதங்கள் அடங்கும். சிலமுறை இந்திய அணிக்கு கேப்டன் பொறுப்பும் வகித்துள்ளார். அதே வேளையில் 15 டெஸ்ட் போட்டியில் இந்திய அணிக்காக களமிறக்கி 576 ரன்கள் சேர்த்திருந்தார். 2000-ம் ஆண்டில் இந்திய சர்ச்சையைத் தொடர்ந்து ஐந்து ஆண்டுகள் தலையை அஜய் ஜடேஜா எதிர்த்துள்ளார். எனினும் இந்த தடை 2003-ம் ஆண்டில் டெல்லி உயர்நீதிமன்றத்தால் ரத்து செய்யப்பட்டது. மறுபுறம், மெஹ்சானாவில் உள்ள உன்னாவைச் சேர்ந்த மிலாப் மேவாடா, கடந்த ஆகஸ்ட் மாதம் ஆப்கானிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணியின்

தொடர் கோப்பைகளுக்கு அஜய் ஜடேஜாவிடம் உறவினர்களான ஜாமல் ரஞ்சித் சிங் ஜி மற்றும் துல்கர் துல்கர் ஆகியோரின் பெயர்களை சூட்டப்பட்டுள்ளன. 1992 முதல் 2000-ம் ஆண்டு வரையிலான காலகட்டத்தில் அஜய் ஜடேஜா இந்திய அணிக்காக 196 ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டிகளில் விளையாடி 5,359 ரன்கள் குவித்திருந்தார். இதில் 6 சதங்கள், 30 அரை சதங்கள் அடங்கும். சிலமுறை இந்திய அணிக்கு கேப்டன் பொறுப்பும் வகித்துள்ளார். அதே வேளையில் 15 டெஸ்ட் போட்டியில் இந்திய அணிக்காக களமிறக்கி 576 ரன்கள் சேர்த்திருந்தார். 2000-ம் ஆண்டில் இந்திய சர்ச்சையைத் தொடர்ந்து ஐந்து ஆண்டுகள் தலையை அஜய் ஜடேஜா எதிர்த்துள்ளார். எனினும் இந்த தடை 2003-ம் ஆண்டில் டெல்லி உயர்நீதிமன்றத்தால் ரத்து செய்யப்பட்டது. மறுபுறம், மெஹ்சானாவில் உள்ள உன்னாவைச் சேர்ந்த மிலாப் மேவாடா, கடந்த ஆகஸ்ட் மாதம் ஆப்கானிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணியின்



பேட்டில் பயிற்சியாளராக பொறுப்பேற்றார். விக்கெட் கார்டர், உள்நாள் கிரிக்கெட் மற்றும் லிஸ்ட் ஏ கிரிக்கெட் போட்டிகளில் 37 ஆண்டுகால அனுபவத்தை கொண்டவர். ஜம்மு-காஷ்மீர், ஹைதராபாத், சத்தீஸ்கர் மற்றும் வதோதரா போன்ற உள்நாள் அணிகளின் பேட்டில் பயிற்சியாளராகவும் இருந்துள்ளார். மிலாப் மேவாடாவிடம் நிபுணத்துவமானது ஆப்கானிஸ்தான் வீரர்களின் தொழில்நுட்பம், தந்திரோபாயங்கள் மற்றும் மனவலிமையை மேம்படுத்தும் திறமை நம்பப்படுகிறது. இதுவே அந்த அணி வலுவான இலக்குகளை எளிதாக்க அடைய உதவுவதாக கருதப்படுகிறது. ஆப்கானிஸ்தான் அணியை வேறுபடுத்தி கிரிக்கெட் ஒரு முக்கிய அம்சம், உயர் அழுத்த சூழ்நிலைகளில் சிறந்த செயல் திறனை வெளிப்படுத்துவதாகும். பதற்றமான தருணங்களில் கூட தங்கள் இயல்பான ஆட்டத்தை நிதானமாக வெளிப்படுத்தி திறமையாக வெளிப்படுத்தி 5-வது இடத்திற்கு முன்னேறி உள்ளது. இந்த குறிப்பிடத்தக்க மாற்றங்கள் அவர்களின் வழிகாட்டிகள் மற்றும் பயிற்சியாளர்களின் விலைமதிப்பு மிக்க பங்களிப்புகளுக்கு ஒரு சான்றாகும்.

## கமலஹாசனின் 'இந்தியன் 2' அறிமுக வீடியோவை வெளியிடும் ரஜினி, ஆய்காள், ராஜமவுல்

சென்னை : நவ. 3,

கமலஹாசன் நடிகரின் உருவாக்கம் 'இந்தியன் 2' படத்தின் அறிமுக வீடியோவை நடிகர் ரஜினிகாந்த் இன்று வெளியிடுகிறார். ஷங்கர் இயக்கத்தில் கமலஹாசன் நடிக்கும் படம், 'இந்தியன் 2'. லைகா நிறுவனம் தயாரிக்கும் இந்தப் படத்துக்கு அளிந்த இசை அமைக்கிறார். இதில் ரகுல் ப்ரீத் சிங், கஜல் அகர்வால், பாபி சிம்ஹா, சித்தார்த், பிரியா பவானி சங்கர் உட்பட பலர் நடித்துள்ளனர். உட்பட படத்தின் படப்பிடிப்பு பெரும்பாலும் முடிவடைந்துவிட்டதாகக் கூறப்படுகிறது. இதன் கிராபிக்ஸ் பணிகள் அமெரிக்காவில் நடந்து வருகின்றன. இந்தப் படத்தில் முக்கிய வில்லனாக



எஸ்.ஜே.சூர்யா நடித்து வருவதாகக் கூறப்படுகிறது. மேலும் நளம் கருதிபடத்தை இரண்டு பாகங்களாக வெளியிடவும் படக்குழு திட்டமிட்டுள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. இந்நிலையில் 'இந்தியன் 2' படத்தின் அறிமுக வீடியோ இன்று மாலை 5.30 மணிக்கு வெளியாகும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## 'தேஜஸ்' நிரைப்படம் பார்த்து கண்கலங்கிய உ.பி. முதல்வர்

விளையாட்டு செய்தி : நவ. 3,

கங்கனா ரனாவத் நடித்து தமிழில் வெளியான 'சந்திரமுகி 2' எதிர்பார்த்த வெற்றியைப் பெறவில்லை. இந்நிலையில் அவர் நடித்த இந்தி படமான தேஜஸ் அக். 27-ம் தேதி வெளியானது. சர்வேஷ் மேவாரா இயக்கியுள்ள இப்படத்தில் கங்கனா விமானப்படை அதிகாரியாக நடித்துள்ளார். அங்கல் சவுகான், ஆசிஷ் வித்யார்த்தி, விஷாக் நாயர் உட்பட பலர் நடித்துள்ளனர். வெளியான முதல் நாள் இருந்தே இந்தப் படம் வசூல் சரிவைச் சந்தித்து வருகிறது. பல திரையரங்குகளில் காட்சிகள் ரத்து செய்யப்பட்டன. இதைப்பற்றி விடியோ ஒன்றை வெளியிட்ட கங்கனா, "திரையரங்குகளுக்குச் சென்று படங்களைக் குடும்பம் மற்றும் நண்பர்களுடன் பார்த்துமகிழ்ச்சிகள், இல்லை என்றால் திரையரங்கை



லக்னோ : நவ. 3, கங்கனா ரனாவத் நடித்து தமிழில் வெளியான 'சந்திரமுகி 2' எதிர்பார்த்த வெற்றியைப் பெறவில்லை. இந்நிலையில் அவர் நடித்த இந்தி படமான தேஜஸ் அக். 27-ம் தேதி வெளியானது.

## உண்மைக் கதையும், உணர்வுருவ களமும் ஷாருக்கானின் 'டன்கி'

முன்பை : நவ. 3,

ராஜ்குமார் ஹிரானி இயக்கத்தில் ஷாருக்கான நடித்துள்ள 'டன்கி' படத்தின் டீசரை படக்குழு வெளியிட்டுள்ளது. 'முன்னாள் பின்பின்பி', '3 இடியூஸ்', 'பிகே', 'சஞ்ச்' ஆகிய பாவிஷ்ட படங்களின் மூலம் தனக்கென தனி முத்திரை பதித்த இயக்குநர் ராஜ்குமார் ஹிரானி இயக்கியுள்ள புதிய படம் 'டன்கி'. 'பதான்', 'ஜவான்' படங்களுக்குப் பிறகு ஷாருக்கான நடிப்பில் வெளியாகும் இப்படத்தில், பப்ளிக் விக்கிஷாஷ், யோமன் இரானி, விக்ரம் கோச்சார், அனில் சௌந்தர் உள்ளிட்ட பலர் நடித்துள்ளனர். ப்ரீதம் இசையமைத்துள்ள இப்படத்தை ஷாருக்கானின் 'டெ' சில்லன் நிறுவனம் தயாரித்துள்ளது. இந்நிலையில், ஷாருக்கானின் பிறந்தநாளைப்பாட்டிபடத்தின் டீசரை படக்குழு நேற்று வெளியிட்டுள்ளது. பிரமான் படங்களைத் தவிர்த்து தனது கதையை மட்டுமே நம்பி களமிறங்கும்



இயக்குநர் ராஜ்குமார் ஹிரானியின் வழக்கமான டீசர் இந்தப் படத்திலும் பிரதிபலிக்கிறது. லண்டன் செல்ல ஆசைப்படும் 5 ரேன் கதையை ஜாலியாகவும், உணர்வுபூர்வமாகவும் திரை ஆக்கம்செய்திருப்பதை உணர் முடிவாக டீசரின் முதல் காட்சி சீரியலாகவும், அடுத்தடுத்த காட்சி நகைச்சுவையுடனும் நகர்கிறது. நடுத்தர குடும்பத்து இளைஞனாக நீண்ட நாட்களுக்குப் பிறகு ஷாருக்கானை பார்ப்பது

## 'குய்கோ' வயர் - இயக்குநர் அருள் செழியன் விளக்கம்

சென்னை : நவ. 3,

விதார்த், யோகிபாபு நடிக்கும் படத்துக்கு 'குய்கோ' என்று தலைப்பு வைக்கப்பட்டுள்ளது. இதில் ஸ்ரீ பிரியங்கா, துர்கா, இளவரசு, முத்துக்குமார் உட்பட பலர் நடித்துள்ளனர். ராஜேஷ் யாதவ் ஒளிப்பதிவு செய்துள்ளார். அந்தோணி தாசன் இசை அமைத்துள்ளார். ஏன் பிவி மில்ஸ் எல்எல்பிதயாரித்துள்ளது. படத்தை இயக்கியுள்ளார். அருள் செழியன் கூறியதாவது: இது யுதாரத்தமான சமூக நாயகியாகும். யோகிபாபு, வளைகுடா நாட்டில் ஓட்டகம் மேய்ப்பவர். தனது தாய் இறந்துவிடுவதால் ஊருக்கு

வருகிறார். அதுவரை அவர் உடலை 'பிரீஸர் பாக்ஸ்'ல் வைத்திருக்கிறார்கள். அந்த பாக்ஸை கொண்டு வரும் விதார்த்துக்கும் அந்த ஊர்காரர்களுக்கும் பிரச்சினை ஒன்று ஏற்படுகிறது. ஊருக்கு யோகிபாபு வரும் வரை அவர் காத்திருக்கிறார். பிறகு என்ன நடக்கிறது என்பது இரகசியம். கதைக்குப் பிறகு ஒன்றில் நடிக்கிறது. 'பிரீஸர் பாக்ஸ்' பின்னணியில்தான் கதை நகரும். இதன் பின்னணியில் உருவான முதல் படம் இதுவாகத்தான் இருக்கும் என்று நினைக்கிறேன். கதைக்குப் பொருத்தமாக இருந்ததால் 'குய்யிருந்த கோயில்' என்று பெயர் வைக்க நினைத்தோம்.



அதைச் சுருக்கி 'குய்கோ' என்று வைத்துள்ளோம். ஷாருக்கானின் 'குச்சு' ஹோத்தாஹே' படத்தில் வரும் 'தும் பாஸு ஆயே' பாடலை தமிழில் யோகிபாபுவுக்கு வைத்திருக்கிறோம். இது ரசிகரும் படி இருக்கும். படம் முடிந்துவிட்டது. தீபாவளிக்குப் பிறகு ரிலீஸ் செய்ய இருக்கிறோம் என்று டி.அருள்செழியன் கூறினார்.

## 'லியோ' படத்துக்கு விஜய் கொடுத்த பரிசு : லோகேஷ் கனகராஜ் நெகிழ்ச்சி

சென்னை : நவ. 3,

'லியோ' பட வெற்றி விழாவில் இயக்குநர் லோகேஷ் கனகராஜ் 'லியோ' படம் குறித்தும், படம் பார்த்துவிட்டு நடிக்க விஜய் கொடுத்த பரிசு பற்றியும் பேசியிருப்பது ரசிகர்கள் மத்தியில் கவனத்தைப் பெற்று வருகிறது. 'லியோ' பட வெற்றி விழா நேற்று முன்தினம் புதன் கிழமை நேரு உள் விளையாட்டு அரங்கத்தில் நடைபெற்றது. நிகழ்வில் இயக்குநர் லோகேஷ் கனகராஜ் கலந்துகொண்டு பேசுகையில், "லியோ" படம் மூலம் எனக்கு 'இரண்டாவது முறையாக வாய்ப்பளித்த விஜய் அண்ணாங்குடி நன்றி. இந்தப் படத்தின் பூஜைக்குப்



பிறகு இந்தப் படம் தொடர்வதாக எந்த நிகழ்ச்சியும் பெறாத நகைச்சுவை. இந்த மேடை இப்போது மகிழ்ச்சியாக உள்ளது. இசை வெளியீட்டு விழா நடக்காமல் போனதில் எனக்கு வருத்தம்தான். இயக்குநர் வெற்றிமுனை எனது 3 படங்களில் வில்லனாக நடிக்க வைக்க முயற்சி செய்தேன். ஆனால், விரைவில் அது நடக்கும் என நினைக்கிறேன். 'லியோ' படத்தின் இறுதி ரெஷன்களை பார்த்துவிட்டு நடிக்க விஜய் என்னை கட்டி அணைத்து முத்தமிட்டார். மிகவும் சந்தோஷமாக இருந்தது" என்றவரிடம் படத்திற்காக என்ன பரிசு எதிர்பார்க்கிறீர்கள் எனக் கேட்கப்பட்டது. அந்தற்கு அவர், "ஹெலிகாப்டருக்கு பெய்ன்ட் அடித்துக்கொண்டு இருக்கிறீர்கள் என நினைக்கிறேன், காத்திருக்கிறேன்" என பேசி நிகழ்வை கலகலப்பாக்கினார்.





சந்திரசேகர ராவ் கொள்ளையடித்த பணம்  
மக்கள் வங்கி கணக்கில் செலுத்தப்படும்

தேர்தலுக்கு முன் எதிர்கட்சித் தலைவர்களை  
கைது செய்ய பாஜக அரசு சதி திட்டம்



ஆளுநர் கையால் பட்டம் வாங்க மறுத்து  
பட்டமளிப்பு விழாவை புறக்கணித்த பேராசிரியர்கள்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

03.11.2023

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை

**வரலாறு**  
நாளிதழ்

# வரலாற்றில்

## இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**ஏ. கே. செட்டியார்**, தமிழில் பயண இலக்கியத்தின் முன்னோடி

(ப.1911)  
(இ.1983)



**அன்னை பூபதி**, இந்திய அமைதிப்படைக்கு எதிராக சாகும்வரை உண்ணா நோன்பிருந்து உயிர்த்தவர்

(ப.1932)  
(இ.1988)



**அமர்த்தியா சென்**, நோபல் பரிசு பெற்ற இந்தியப் பொருளியலாளர்

(ப.1933)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**ஆன்றி மட்டைசு**, பிரான்சிய ஒவியர், சிற்பி

(ப.1869)  
(இ.1954)



**யோன் மெட்சிங்கர்**, பிரான்சிய ஒவியர்

(ப.1883)  
(இ.1956)



**ந. வி. சரோஜா**, தமிழ்த் திரைப்பட நடிகை

(ப.1935)  
(இ.2006)



**டபிள்யூ. டி. அமரதேவா**, சிங்களப் பாடகர், இசையமைப்பாளர்

(ப.1927)  
(இ.2016)

